

# Шаг 5 – избегание пассивного курения

Ни для кого не является секретом, что курение является одной из самых вредных привычек, которые сильно влияют на здоровье человека. Дети более восприимчивы, чем взрослые ко вредному воздействию пассивного курения, потому что они дышат более быстрыми темпами; естественная система детоксикации ребенка также менее развита. Пассивное курение повышает риск возникновения у ребенка синдрома внезапной смерти, бронхита, инфекции уха и астмы. Это может также повлиять на интеллект и развитие нервной системы. Поэтому старайтесь находиться с ребенком как можно дальше от курящих и сигаретного дыма.

# Шаг 6- Соблюдайте гигиену

Конечно, каждая мама понимает, что избежать контакта ребенка с микробами невозможно, однако это является отличным способом снижения нагрузки на иммунную систему. Подрастая, дети начинают изучать мир вокруг себя, и главным органом изучения является рот. Поэтому нужно позаботиться о том, чтобы игрушки были чистыми. Убедитесь, что Ваши дети моют руки с мылом. Чтобы сделать мытье рук приятным для детей занятием, Вы можете использовать яркие полотенца, необычной формы мыло или сварить его вместе с ребенком.

Важно помнить, что зубная щетка является источником микробов, поэтому старайтесь менять их как можно чаше.

### Шаг 7 – прием витаминов

Витамины необходимы каждому человеку в любом возрасте, а дети нуждаются в них еще больше. Самые необходимые витамины для повышения и укрепления иммунитета у детей являются витамины А.С.Д. Они помогают регулировать реакцию иммунной системы к

